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Concept cursusmodel 1.0 
“Afwikkelingsbewind” “democratieclausule” EstateTip 2005-18
Variant: iedereen bewindvoerder/klein aantal erfgenamen 

Hoewel de nodige zorg aan dit stuk is besteed, aanvaarden de makers geen enkele aansprakelijkheid voor het gebruik hiervan in de praktijk. Het stuk dient ter bepaling van de gedachte tijdens de cursus.
AFWIKKELINGSBEWIND “Democratieclausule”

Instelling bewind

Ik stel al hetgeen mijn erfgenamen uit mijn nalatenschap verkrijgen onder bewind in de zin van artikel 4:153 van het Burgerlijk Wetboek. 
Zaaksvervanging en vruchten

Het bewind omvat ook de goederen die geacht moeten worden in de plaats van een onder bewind staand goed te treden. Dit geldt eveneens voor de vruchten en andere voordelen, voorzover niet uitgekeerd.

Gronden

Het bewind is uitsluitend ingesteld in het gemeenschappelijk belang, in het bijzonder met als doel een soepele boedelafwikkeling te garanderen.

Benoeming bewindvoerder

Ik benoem tot bewindvoerder: ieder van mijn erfgenamen afzonderlijk.

<Voor minderjarige/handelingsonbekwame/handelingsonbevoegde erfgenamen die hun wil niet kunnen bepalen, benoem ik de persoon van de wettelijke vertegenwoordiger tot bewindvoerder, echter niet in zijn hoedanigheid als wettelijk vertegenwoordiger.>

<Ingeval van weigering de bewindvoering te aanvaarden, defungeren of ontstentenis van de bewindvoerder benoem ik: <[naam etc.]>.>

<De bewindvoerder heeft de bevoegdheid bij notariële akte een opvolger te benoemen, voorzover door mij niet in de opvolging is voorzien.>

In alle gevallen waarin de bewindvoerder komt te ontbreken en niet in de opvolging is voorzien, benoemt de kantonrechter een bewindvoerder.

Defungeren bewindvoerder

De bewindvoerder zal defungeren bij het einde van het bewind, indien hij failliet wordt verklaard, een aanvraag tot surseance van betaling wordt ingediend, ten aanzien van de bewindvoerder de schuldsaneringsregeling natuurlijke personen van toepassing is verklaard, wanneer hij onder curatele of diens vermogen (gedeeltelijk) onder bewind wordt gesteld of wanneer de bewindvoerder gedurende meer dan twee maanden zijn wil niet kan verklaren, alsmede door ontslag door de kantonrechter.

Toekennen bevoegdheden extern
Verdelingsbevoegdheid extern
Op basis van artikel 4:171 van het Burgerlijk Wetboek, ken ik de bewindvoerders ieder afzonderlijk de bevoegdheid toe om, nadat daartoe een besluit is genomen op de wijze als hierna is omschreven, als vertegenwoordigers van mijn erfgenamen, de nalatenschap, met inachtneming van het hierna bepaalde, conform het genomen besluit, te verdelen bij notariële akte en alle noodzakelijke formaliteiten te verrichten.

De bewindvoerders komen ieder afzonderlijk, nadat de besluiten daartoe zijn genomen op de wijze als hierna omschreven, in afwijking van het bepaalde in artikel 4:167 tot en met artikel 4:170 van het Burgerlijk Wetboek alle bevoegdheden toe die nodig zijn om deze verdeling zelfstandig tot stand te brengen conform de genoemde besluiten, zonder medewerking/toestemming/machtiging/goedkeuring van welke aard dan ook.

Toedeling

Een toedeling van een tot de nalatenschap behorend goed is slechts mogelijk met instemming van de deelgenoot aan wie het goed wordt toegedeeld. Dit geldt niet voor de toedeling van geldbedragen (door middel van girale overboeking).

Beschikkingsbevoegdheid overig extern

Ieder van de bewindvoeders is eveneens bevoegd om, voorafgaande aan de verdeling van mijn nalatenschap, nadat de besluiten daartoe zijn genomen op de wijze als hierna omschreven, over de goederen van mijn nalatenschap als vertegenwoordiger van de erfgenamen te beschikken conform de genoemde besluiten, zonder medewerking/toestemming/machtiging/goedkeuring van welke aard dan ook, zulks met toepassing van het beginsel van zaaksvervanging. 
Overbedeling 
Indien en voorzover door een toedeling een deelgenoot wordt overbedeeld, hebben de overige deelgenoten een onmiddellijk opeisbare vordering in geld ten laste van de betreffende deelgenoot, tenzij in de bewindvoerdersvergadering anders wordt besloten. Bestaan er overbedelingsvorderingen over en weer dan worden deze verrekend. 

Besluitvormingsprocedure

Het beschikken over en toedelen van de goederen van de nalatenschap is slechts mogelijk nadat een besluit is genomen in de vergadering van bewindvoeders op de wijze als hierna is vastgelegd:

Besluiten en besluitvorming vergadering van bewindvoerders

Met betrekking tot de vergadering van bewindvoerders en haar besluitvorming geldt het volgende:

Plaats van de vergadering

De bewindvoerdersvergaderingen worden gehouden ten kantore van notaris mr. <[naam]> of <[vervangende regeling]>, hierna ‘de notaris’. Met instemming van alle bewindvoerders en de genoemde notaris kan een vergadering ook elders worden gehouden.

Initiatief tot een vergadering

Vergaderingen zullen voorts steeds worden gehouden wanneer een van de bewindvoerders daartoe schriftelijk en onder nauwkeurige opgave van de te behandelen punten aan de andere bewindvoerders het verzoek richt, met inachtneming van de hierna te melden formaliteiten. 
Oproeping

De oproeping tot de vergadering geschiedt, ten minste dertig dagen tevoren, de dag van de oproeping en die van de vergadering niet medegerekend, door middel van aangetekende oproepingsbrieven te verzenden via de notaris.

Oproepingsbrieven

De oproepingsbrieven vermelden, de plaats en tijdstip van de vergadering en de te behandelen onderwerpen.

Leiding van de vergadering

De vergaderingen worden geleid door de notaris, die als voorzitter fungeert.

Notulen

Van hetgeen besproken en besloten is in de vergaderingen worden notulen opgemaakt door de notaris, door de voorzitter van de vergadering daartoe aangezocht. De notulen worden in de volgende vergadering door de bewindvoerders vastgesteld en ten bewijze daarvan door hen allen ondertekend. Van besluiten tot vervreemding en toedeling wordt door de notaris een proces verbaal akte opgemaakt.
Quorum

De bewindvoerdersvergadering kan slechts besluiten nemen indien de meerderheid van de in functie zijnde bewindvoerders ter vergadering aanwezig of vertegenwoordigd is.

Indien in een bewindvoerdersvergadering het vereiste aantal bewindvoerders niet aanwezig of vertegenwoordigd is, zal, niet eerder dan twee weken maar niet later dan vier weken na de eerste vergadering, een tweede vergadering worden gehouden waarin over de voor de eerste vergadering geagendeerde onderwerpen kan worden besloten ongeacht het aantal aanwezige of vertegenwoordigde bewindvoerders.

Nadere vereisten besluitvorming

<Alvorens besloten wordt tot beschikking over goederen van de nalatenschap, moeten deze worden getaxeerd door <[naam]>. Een besluit tot vervreemding is niet toegestaan beneden <[percentage]> <[ getal %] van deze getaxeerde waarde, tenzij met toestemming van alle erfgenamen. Dit geldt ook voor een toedeling.>
Besluitvorming over geagendeerde onderwerpen

Besluiten kunnen slechts worden genomen met betrekking tot geagendeerde onderwerpen.

Indien echter ter vergadering alle in functie zijnde bewindvoerders aanwezig of vertegenwoordigd zijn, kunnen besluiten worden genomen over alle aan de orde komende onderwerpen, mits met algemene stemmen, ook al zijn de hiervoor gegeven voorschriften voor het oproepen van de vergadering niet in acht genomen.

Vertegenwoordiging

Een bewindvoerder kan zich ter vergadering door een schriftelijk daartoe gevolmachtigde andere (mede-)bewindvoerder laten vertegenwoordigen. Een bewindvoerder kan slechts voor één andere bewindvoerder als gevolmachtigde optreden.

Besluiten buiten vergadering

De bewindvoerders kunnen ook buiten vergadering besluiten nemen, mits alle bewindvoerders hun stem schriftelijk voor het voorstel hebben uitgebracht. Een dergelijk voorstel dient schriftelijk te worden gedaan. Van een aldus genomen besluit wordt, onder bijvoeging van de ingekomen antwoorden, door de notaris een relaas opgemaakt, dat na ondertekening door de bewindvoerders bij de notulen wordt gevoegd. Besluiten tot beschikking en toedeling kunnen niet buiten vergadering worden gehouden.
Stemverhouding

Iedere bewindvoerder die erfgenaam is op grond van de primaire erfstelling heeft recht tot het uitbrengen van één stem.

De bewindvoerders die op grond van een subsidiaire erfstelling erfgenaam zijn geworden, hebben – als staken – in totaal het recht tot het uitbrengen van één stem. Ieder van laatstbedoelde bewindvoerders heeft in de vergadering recht tot het uitbrengen van een gedeelte van één stem, overeenkomend met zijn aandeel in de subsidiaire verkrijging.

Versterkte meerderheid

De besluiten in de bewindvoerdersvergadering worden genomen met een meerderheid van twee derde van de uitgebrachte stemmen.

Wijze van stemmen

Alle stemmingen ter vergadering geschieden mondeling, tenzij een van de stemgerechtigden een schriftelijke stemming verlangt.

Schriftelijke stemming geschiedt bij ongetekende, gesloten briefjes.

Blanco en ongeldige stemmen worden beschouwd als niet te zijn uitgebracht. Degenen die blanco of ongeldig hebben gestemd blijven meetellen voor het quorum.

Oordeel voorzitter

Een ter vergadering door de voorzitter uitgesproken oordeel omtrent de uitslag van de stemming is beslissend. Wordt onmiddellijk na het uitspreken van dit oordeel de juistheid daarvan betwist, dan vindt een nieuwe stemming plaats wanneer de meerderheid van de vergadering of, indien de oorspronkelijke stemming niet hoofdelijk of schriftelijk is geschied, één stemgerechtigde aanwezige dit verlangt. Door deze nieuwe stemming vervallen de rechtsgevolgen van de oorspronkelijke stemming.
Vervanging notaris/taxateur
De vergadering kan besluiten de notaris/taxateurs te vervangen door een andere notaris/taxateur. 
Overige bepalingen

Ik bepaal ten aanzien van het bewind het navolgende:

Aanvang bewind/ Voorrangsregeling
Het bewind begint onmiddellijk na mijn overlijden. Bij eventueel conflicterende bevoegdheden van de executeur en bewindvoerder bepaal ik dat de executele voorgaat.
Boedelbeschrijving

De bewindvoerders zijn verplicht zodra zij in functie zijn zo spoedig mogelijk een <notariële> 

beschrijving op te maken van de goederen waarop het bewind betrekking heeft.

Openbare registers


Het bewind hoeft niet ingeschreven te worden in de desbetreffende openbare registers.

Zekerheid

De bewindvoerders zijn vrijgesteld van het stellen van zekerheid.

Aansprakelijkheid

De bewindvoerders zijn jegens de rechthebbende(n) aansprakelijk indien zij in de zorg van een goed bewindvoerder tekortschieten, tenzij de 
tekortkoming de bewindvoerders niet kan worden aangerekend. Gelet op de aard van dit bewind, is een bewindvoerder, zo bepaal ik, niet aansprakelijk 
voor het eventuele niet nemen van een besluit.
Loon en kosten
Ik ken de bewindvoerders geen loon toe. Op grond van onvoorziene omstandigheden kan de

kantonrechter, hetzij ambtshalve, hetzij op verzoek van de bewindvoerders of de 

rechthebbende(n), de beloning anders regelen dan hierboven is aangegeven. De kosten van het bewind, waaronder 

begrepen de notariskosten, komen ten laste van de het bewindvermogen/nalatenschap.
Rekening en verantwoording

Rekening en verantwoording wordt bij het einde van het bewind afgelegd bij en door middel van de notariële akte van verdeling van de nalatenschap, waarin de verdeling, binnen de hierboven beschreven en nader te beschrijven ruimte, wordt vastgelegd. Periodiek hoeft er geen rekening en verantwoording te worden afgelegd.

Einde bewind

Het bewind eindigt:

-
indien het gemeenschappelijk belang vervalt, bijvoorbeeld na verdeling van de gemeenschap;
-    door opzegging door een rechthebbende wanneer vijf jaren na het overlijden van de  erflater zijn verstreken:

-
door opheffing van het bewind door een besluit genomen door de vergadering van bewindvoerders. 
